

Procedimientos caballesc

Para dar amenidad al periódico, a costa de la propia agena y después de oírse en la opinión, en el honor y en la caballerosidad, publica ayer *The Tatay* una historia escandalosa de Madrid, beneficiado a canónigo de la Catedral. Queremos suponer que sea cierto y que contra el referido señor se haya presentado al Juzgado la correspondiente querrela, que podrá ser falsa como tantas otras cosas, que se echan a volar sin fundamento alguno, pero aun suponiendo que ese hecho sea cierto, ¿puede ello constituir una prueba de culpabilidad? ¿Desde cuándo una denuncia por delito y como consecuencia legítima la condena? ¿No es infame el dar y por consentida la existencia del delito y la responsabilidad del acusado?

Cien veces, mil veces ha estado procesado individuo del republicanismo, que luego se demuestran absueltos. ¿Qué diría *The Tatay* si sus enemigos afirmasen desde luego que todos que fueron procesados eran delincuentes? ¿No es simple lectura del suelto que dedica al señor, demuestra que es todo ello una grosera calumnia, como nosotros probáramos si sobre hechos de tal naturaleza pudiera ocuparse un periódico honrado; basta decir que con tantos detalles y tal minuciosidad en el asunto, no puede *The Tatay* si el autor es beneficiado o calumniado, y basta pensar que el tiempo transcurrido entre el supuesto delito y la denuncia es el espacio de un año, para comprender que no puede alegarse la ignorancia de la supuesta calumnia.

Pero aun dejando aparte estos detalles y otros muchos que pudiéramos citar, repetimos el argumento fundamental de que no basta la calumnia para probar la culpabilidad. ¡Mentados estaríamos si bastase eso para echar a un hombre de un ciudadano! El odio, los prejuicios, el interés, dan lugar a querrelas, demandas y acciones judiciales, que luego, seralmente, se agitan por el que tiene a su cargo el deber de juzgar, resultan completamente injustificadas, y es infame, pero verdaderamente infame, el apoyarse en el texto de un escrito de una naturaleza para dar por sentada la culpabilidad del acusado.

Recuérdese el caso de Barqueta. También entonces salió *The Tatay* cobando las campañas al vuelo. ¡Ahí es nada! Un cura, en cuya casa había se encuentra, empotrado en la pared, el esqueleto de un niño. ¿Qué historia anécdotal armó el veraz y nutricio colega? ¡Mentados estaríamos si bastase eso para echar a un hombre de un ciudadano!

El día de Navidad se inauguró la Casa de la Democracia. ¿Se acuerdan ustedes? Esa aquella asombrosa muestra del esplendor de un partido, que dijo *The Tatay* cuando publicó la lista y los planes del establecimiento que se había hecho el arquitecto municipal señor Mora.

Comenzaron las obras muy ruidantes; aque- llo subía como la espuma, y los acetinos se frotaban las manos de placer viéndose ya instalados en un suntuoso palacio de las *Mit* y *pico de noche*.

El día de Navidad se inauguró la Casa de la Democracia. ¿Se acuerdan ustedes? Esa aquella asombrosa muestra del esplendor de un partido, que dijo *The Tatay* cuando publicó la lista y los planes del establecimiento que se había hecho el arquitecto municipal señor Mora.

Comenzaron las obras muy ruidantes; aque- llo subía como la espuma, y los acetinos se frotaban las manos de placer viéndose ya instalados en un suntuoso palacio de las *Mit* y *pico de noche*.

El día de Navidad se inauguró la Casa de la Democracia. ¿Se acuerdan ustedes? Esa aquella asombrosa muestra del esplendor de un partido, que dijo *The Tatay* cuando publicó la lista y los planes del establecimiento que se había hecho el arquitecto municipal señor Mora.

Comenzaron las obras muy ruidantes; aque- llo subía como la espuma, y los acetinos se frotaban las manos de placer viéndose ya instalados en un suntuoso palacio de las *Mit* y *pico de noche*.

La política

Un Banco... como muchos
Madrid, 26.
Hoy ha sido objeto de sabrosos y animados comentarios entre los concurrentes al Salón de Conferencias del Congreso lo ocurrido con la constitución del Banco de Omas públicas y de crédito, conocido por el Banco de Lerroux.

Compliendo con lo prevenido en la legislación vigente, fué presentada en el Registro mercantil de Barcelona la escritura de constitución de la referida entidad.

Según el expresado documento figuraban como presidente del Consejo de Administración el marqués de Marianao, como primer vicepresidente el Sr. Lerroux y como segundo el ex alcalde de Barcelona Sr. Boladeras.

En concepto de gerente del Banco aparecía D. Alejandro, como poseedor de 500,000 pesetas en acciones liberales.

La constitución definitiva del Banco ha quedado en suspenso, y el marqués de Marianao ha dimitido irrevocablemente su cargo de presidente del Consejo de Administración.

Según los comentaristas, han surgido dudas en el seno del Consejo respecto a la efectividad de los depósitos constituidos por algunos individuos del Consejo, para ejercer sus cargos, y parece que a presidente no se presta, a amparar con su nombre algo que pudiera traspasar no sólo los límites de los Estatutos, si que hasta de los Códigos mercantil y penal.

Según se dice, el Sr. Albó ha sido desautorizado por la «Liga regionalista», a que pertenece, porque aceptó el cargo de abogado asesor de este Banco.

El próximo Gabinete
Se habla con gran insistencia de una próxima crisis.

La Correspondencia de España publica el siguiente Gabinete para el caso de que sean llamados al Poder los conservadores: Presidencia, D. Antonio Maura.

Estado Maura (D. Gabriel). Gobernación, Sr. La Cierva. Guerra, Sr. Marina. Marina, Sr. Ferrándiz.

Fomento, Sr. Sánchez Guerra. Gracia y Justicia, Sr. Fernández Brida. Hacienda, Sr. Bogallal. Instrucción pública, Sr. Silió.

Se ha publicado una lista de información de la noticia.

El proyecto de Clases pasivas
En el Ministerio de Hacienda se han reunido los Sres. Lefranco, director del Instituto de Previsión; Shaw, jefe de sección del mismo; Pojil, jefe de servicios de la Comisaría de Seguros; y Ródenas, secretario del Ministerio.

LA SEÑORA

Doña Rosa Montañana Sanchis

Viuda de D. Pedro Tomás
falleció ayer 26 del corriente, en Gandía
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus afilidísimos hijos doña Josefa, profesora de Instrucción pública, y D. Pedro Tomás, Magistrado de la Colegiata de dicha ciudad; hijo político, nieto, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar tan irreparable pérdida ruegan eleven a Dios una plegaria por el eterno descanso del alma de la difunta

A. M. D. G.

EL HONOR ¿ES O NO VALORABLE?

Los defensores del "trust".—Lo que diría Campoamor de los abogados. El Supremo no ha contestado esa pregunta. El oro y el plomo para las heridas del honor.—Todos los Códigos penales contra los defensores del "trust".

Lagos de tinta se están consumiendo en estos días, para demostrar que el honor no es valorable, que es absurdo exigir indemnización por daños morales que no se pueden valorar, que es, por tanto, injusta esa sentencia del Supremo que obliga al "trust" a indemnizar con 30,000 duros el daño que con su suelto infringió al honor de la señorita Músá, que esa sentencia, en fin, no puede sentar jurisprudencia.

Antes que los graves jurisperitos, que los cronistas brillantes, que los "Papinianos en conserva" de que hablaba Canalejas, y que los periodistas traviesos, había defendido la misma tesis Melquíades Álvarez en sus discursos, y sobre todo en el de casación, en sus motivos 1.º, 4.º y 5.º. Los nuevos impugnadores de la sentencia no han dicho cosa nueva que merezca la pena, dicho sea en honor del insigne orador republicano.

No es del filósofo, sino del abogado, de quien Campoamor debió decir que su misión esencial se reduce a enturbiar lo que está claro, porque estudiando este tema interesante, no en abogadista sino en hombre de sentido común y buena fe, creo que no tiene esas complicaciones y esas obscuridades.

Aunque estos días he leído cuanto se ha escrito alrededor de esta tesis, después de haber pasado el horrible día de un juicio procesal que han dejado en sus escritos y sentencias el Juzgado de Chamberí, la Audiencia y el Supremo, nada encuentro más concreto, sereno y digno que la opinión de ese ilustre jurisperito, de quien vengo hablando en estas crónicas.

Voy a reproducir tal como la recuerdo; tendrá más autoridad que la que pudiera formar yo, extraño a esa selecta literatura de los Códigos y del Foro. Yo me limito a copiar sus citas y a reproducir textos a que él, lejos de su biblioteca, bajo los árboles del paseo, hacía meras referencias.

El me decía:—Ejese usted: es curioso; se encarnizan con el Supremo, desautorizándolo, difamándolo, porque según ellos ha fallado que se dio indemnización a un daño moral. Y no hay tal cosa.

El Supremo no se ha metido en eso; no podía meterse. Eso está juzgado ya por la Audiencia, y en el Supremo no puede admitirse prueba nueva sobre hechos ya fallados. La Audiencia habla dicho y con razón: «Se han inferido aquí, no sólo daños morales, sino también materiales y sociales.» De modo que al bien recurrir contra eso, no podía tomar el Supremo más que esta actitud: «No hablemos de eso; eso parte de un supuesto contrario al establecido por la Sala sentenciadora, y eso no es lícito.»

¿A qué, pues, esas indignaciones insidiosas o virulentas contra el Supremo, por haber hecho lo que no tenía más remedio que hacer?

Otra observación un poco humorística que no se me ocurriría con otros adversarios. Esos mismos que no creen indemnizables los daños causados en el honor, que hacen páfaros los tonos y tan ingeniosos chistes contra los que «quieran tapar las resquebraaduras del honor con palastro de oro», son los que sostienen seriamente que esas resquebraaduras quedan admirablemente soldadas con una estada o un balazo; si el oro apliado cura los truenos de justicia no sirve para curar heridas del honor, ¿por qué servirán el acero o el plomo apliados por el azar, la pasión o la habilidad, no del que tiene más razón, sino del que tiene más destreza?

Y ahora otro punto de vista. Dico: «el daño moral no es indemnizable; sólo se puede imponer indemnización por daños materiales.» Nuestro Código penal y todos los Códigos penales del mundo ¿no están desmintiéndonos todos los días? ¿No están imponiendo indemnizaciones por daños exclusivamente morales? ¿No imponen indemnización por muerte violenta de personas que son una carga pesada para la familia?

Provincias

Por el alma de Canalejas
Madrid, 26.
Benavente.—En la iglesia mayor se han celebrado solemnes exequias por el alma del Sr. Canalejas.

Asistieron todas las autoridades locales y numerosos fieles.

Lucha greco-romana
Bilbao.—En el Frontón Euzalduna se ha celebrado esta tarde una lucha greco-romana entre el primero y segundo partido.

La lucha ha sido entre Ochoa, de Elizondo, y Rako, de Ortuella.

Ha durado treinta minutos.

Se han dado tres asaltos.

Ha resultado vencedor Ochoa, que ha sido muy aplaudido por la concurrencia, que ha sido numerosa.

Marido furioso
Cartagena.—Isabel Ramos se hallaba hablando esta mañana en un establecimiento.

En este momento entró su marido Jerónimo García Sánchez, de veinte años de edad, y enarbolando un palo desahogado sobre Isabel dos golpes hirieronla en la cabeza y en la mano izquierda.

La herida escapó, persiguiéndola su marido con ánimo de rematarla, lo que hubiera logrado si no se por la intervención de un cobrador del Banco de Cartagena.

Esta dispuso dos tiros contra el criminal, sin herirle, pero consiguiendo que dejara de perseguir a su mujer.

Esta tiene 17 años, y ha sido trasladada al Hospital en gravísimo estado.

El agresor ha sido detenido.

Parece que el móvil del crimen han sido los celos.

Para la despedida del año

Los chicos de la Prensa, deseosos siempre de cumplir su misión de informar al público, y de que, aunque otra cosa no tengan, tienen ingenio y buen humor, piensan despedir el año con los honores que tan respetable señor se merecen.

Al efecto, con el título que encabeza estas líneas, organizan una función de arte, que se celebrará en el teatro Principal el próximo día 31, y que llamará la atención por su originalidad y buen gusto.

La función será una especie de información gráf-a y literaria.

Aún perdura el recuerdo de la *matinée* celebrada el año pasado en el teatro de Apolo, y de que tan satisfecho quedó el público, como asimismo se recordará con agrado la artística función celebrada después en Ruzafa, que tan grandioso éxito alcanzó.

Pues bien; la función que los periodistas organizan ahora en el Principal no ha de desmerecer en nada de aquélla; antes al contrario, superará en originalidad y en calidad de espectáculo.

Y no decimos más por hoy. Basta hacer constar que habrá muchas cosas y sorpresas extraordinarias.

La comisión organizadora tiene ofrecimientos de varios espectáculos, poniendo a su disposición los mejores números. Entre ellos figurarán los The Gustinos, famosos barrietas acrobáticas de extraordinario mérito, procedentes del circo Sorolla.

El programa, pues, será grandioso.

La empresa del Principal ha puesto el teatro y la compañía a disposición de la comisión organizadora, dando toda clase de facilidades. Oportunamente daremos más detalles.

La cuestión de Oriente



Voluntarios macedonios incorporados al ejército búlgaro en las líneas de Jhatalja.

Presunciones confirmadas
La presunción de los delegados balcanicos de que el Gobierno otomano sólo se propone dilatar y embrollar las negociaciones hasta conseguir una intervención de las potencias, parece haberse confirmado, si no oficial, oficialmente.

Un crucero averiado
Constantinopla.—Ha llegado a Yomee un crucero turco que resultó con averías de bastante gravedad en una esca-muza sostenida con la esca-muza griega.

Detención sensacional
Belgrado.—Ha sido detenida la esposa del ministro plenipotenciario de Alemania, baronesa de Grisinger, cuando se dirigía a Somlin.

La morlandad en la paz
San Petersburgo.—El jefe de La Cruz Roja rusa, que regresa de los campamentos donde acampan las tropas balcanicas, ha manifestado que son más de 25,000 los soldados de los ejércitos aliados, que están frente a las líneas turcas de Jhatalja, que se encuentran atacadas del calor y de fiebres tifoideas.

Reforzando los Dardanelos
Constantinopla.—El Gobierno ha acordado enviar, para reforzar las fortalezas de los Dardanelos, gruesos contingentes de tropas, procedentes de las provincias del Asia Menor, situadas en la costa del mar Negro.

Movimiento legitimista
Junta provincial
Para tratar varios asuntos de gran interés para la política local y otros de carácter administrativo, se reunirá este organismo hoy, a las cinco en punto de la tarde.

Oculista de Santa Barbara
Quiróns rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las GRANULACIONES. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

LA CASA DE LA DEMOCRACIA

El día de Navidad se inauguró la Casa de la Democracia. ¿Se acuerdan ustedes? Esa aquella asombrosa muestra del esplendor de un partido, que dijo *The Tatay* cuando publicó la lista y los planes del establecimiento que se había hecho el arquitecto municipal señor Mora.

Comenzaron las obras muy ruidantes; aque- llo subía como la espuma, y los acetinos se frotaban las manos de placer viéndose ya instalados en un suntuoso palacio de las *Mit* y *pico de noche*.

El día de Navidad se inauguró la Casa de la Democracia. ¿Se acuerdan ustedes? Esa aquella asombrosa muestra del esplendor de un partido, que dijo *The Tatay* cuando publicó la lista y los planes del establecimiento que se había hecho el arquitecto municipal señor Mora.

Comenzaron las obras muy ruidantes; aque- llo subía como la espuma, y los acetinos se frotaban las manos de placer viéndose ya instalados en un suntuoso palacio de las *Mit* y *pico de noche*.

Agua de Vilajuiga
La más rica en Litina
Cura la DIABETES, ARTRITISMO Y MAL DE PIEDRA

«THE TATAY» MALITO



«The Tatay» continúa en el mismo estado de hidrofobia. Se desconfía de salvarle. Siguen las firmas

Armamentos y precauciones

Paris.—La persistencia con que Austria, a pesar de todas las concesiones hechas por Servia, continúa concentrando tropas sobre la frontera de aquella nación vecina, ha producido, a más de recelos e inquietudes, los naturales resultados.

Rusia ha publicado un ukase imperial prohibiendo la publicación de ninguna noticia que se relacione con las cuestiones militares, tanto del ejército de tierra como de la Armada, y sobre adquisición o transporte de material.

El decreto, pueto en vigor el mismo día de su publicación, lo estará por el término de un año.

En Berlín, en donde ha causado sensación la noticia, se asegura que en Rusia se están realizando maniobras de movilización de todas las armas, partiendo trenes de tropas de todas las estaciones de San Petersburgo.

Rumanía sin compensaciones
Bucarest.—Circular el rumor de que el Gobierno búlgaro ha comunicado al de Rumanía la imposibilidad de que se halle de darle compensaciones territoriales, por la neutralidad que ha observado durante la guerra balcanica, sin auxiliar a las naciones aliadas.

El Gobierno rumano ha hecho saber oficialmente que los rumores de movilización de tropas, que circulan, son completamente absurdos.

Nuevos pesimismo
Constantinopla.—Vuelve a marcarse el pesimismo, en vista del giro que toman las negociaciones que se están celebrando en Londres para «convenir en las condiciones de la paz.

Sin embargo, se espera que las grandes po-

Armamentos y precauciones

Paris.—La persistencia con que Austria, a pesar de todas las concesiones hechas por Servia, continúa concentrando tropas sobre la frontera de aquella nación vecina, ha producido, a más de recelos e inquietudes, los naturales resultados.

Rusia ha publicado un ukase imperial prohibiendo la publicación de ninguna noticia que se relacione con las cuestiones militares, tanto del ejército de tierra como de la Armada, y sobre adquisición o transporte de material.

El decreto, pueto en vigor el mismo día de su publicación, lo estará por el término de un año.

En Berlín, en donde ha causado sensación la noticia, se asegura que en Rusia se están realizando maniobras de movilización de todas las armas, partiendo trenes de tropas de todas las estaciones de San Petersburgo.

Rumanía sin compensaciones
Bucarest.—Circular el rumor de que el Gobierno búlgaro ha comunicado al de Rumanía la imposibilidad de que se halle de darle compensaciones territoriales, por la neutralidad que ha observado durante la guerra balcanica, sin auxiliar a las naciones aliadas.

El Gobierno rumano ha hecho saber oficialmente que los rumores de movilización de tropas, que circulan, son completamente absurdos.

Nuevos pesimismo
Constantinopla.—Vuelve a marcarse el pesimismo, en vista del giro que toman las negociaciones que se están celebrando en Londres para «convenir en las condiciones de la paz.

Sin embargo, se espera que las grandes po-

COMERCIALES

Es reconstruyente gratuito que supera al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el Lactodiosofato del Dr. Pérez López, Serrano, núm. 4, farmacia. No lo olviden las madres.

Teja plana, 40 por 100 más barata que las similares, calidad garantizada. Azulejos, Valdésbros, Félix Pizqueta, 22.

Fábrica de corbatas. Unica en Valencia, Calle del Mar, 49. Surtidos y precios sin competencia. Ventas al detalle.

Marruecos

Grave accidente
Una mujer muerta
A la una próximamente de la madrugada de hoy, pasaba por la calle de Zaragoza y plaza de Santa Catalina una familia del Puig.

Diario religioso

SANTORAL
De hoy.— Santos Juan Apóstol y Evangelista; Máximo Obispo; Teodoro y Teodanis, hermanos; y Nicetas, virgen.

TEATROS

PRINCIPAL
Para hoy, tarde y noche, se anuncian las últimas representaciones de «La almoneda del diablo», que tan justificado éxito ha alcanzado.

Liquidación de perfumería

Recomendamos a nuestros lectores visiten la Perfumería Francesa, a la calle de San Martín, número 2, en donde se liquidan todas las existencias muy baratas, por dejar el negocio.

GACETILLAS

Notas meteorológicas de la Federación Agraria de Levante:
Categoría: T. (Terral).

SE COMPRAN LETRAS Y PAGARES

legales de difícil cobro. Razón: el Sr. Ruiz, calle de San Vicente, núm. 192, 2.º, Valencia.

EL SEÑOR DELEGADO DE HACIENDA HA HECHO

por esta mañana los siguientes señalamientos de pago:
D. Antonio Campos, 600 pesetas; D. Antonio Guerrero, 39.60; D. Luis Alonso, 135.000;

ACONSEJAMOS A NUESTROS LECTORES

no dejen de visitar el acreditado bazar de calzado LO INCONCIBIBLE, calle de Zaragoza, pues acaban de recibir un grandioso surtido de género de última novedad y de calidad superior.

Prensa de Madrid

El Correo Español
Considera de emocionante el actual período de la política española.

EL SIGLO FUTURO

Se ocupa de la situación política comentando la frase de Romanones de que no es la sambamba la música más adecuada para la crisis.

EL DEBATO

Comenta un artículo publicado en Los Servidores Romano.

DIARIO UNIVERSAL

Protesta en su editorial de los rumores que circulan en los centros políticos, en los que se achaca al Sr. Maura el deseo de intervenir en la designación del nuevo jefe del partido liberal.

Testamentaria de doña Beatriz Tortosa Perales

Viuda de Lozano
Con arreglo a la cláusula 19 del testamento de dicha señora, sus albaceas anunciarán la adjudicación de 5 casas para pobres, situadas en el vecino poblado de Benimaclet, a las que podrán aspirar los que reúnan las condiciones señaladas en la referida cláusula.

EL DEPURATIVO FUSTER

Es un remedio eficaz para las enfermedades de los ojos, del estómago, dolores reumáticos, neuritis, migrañas, enfermedades secretas de la mujer, sífilis, venéreas, herpes y demás que tengan por origen la existencia en la sangre de toxinas y ácido úrico, porque el DEPURATIVO VEGETAL FUSTER expulsa y obliga salir por el sudor y la orina, las antedichas impurezas.

FARMACIA DEL AUTOR, BAJADA DE SAN FRANCISCO, 22

EL MUNDO

TURRONES, GASCAS, BOMBONES, PELADILLAS, Piñones, Jaleas y Dulces

¿QUERA EL CRISTAL DE ROGA, QUE PERJUDICA LA VISTA?

¿Saben ustedes el CRISTAL ISOMETROPE?

Para ganar dinero

Por el procedimiento más rápido y económico que hoy se emplea en el extranjero, se enseña práctica y a la vez en 48 horas, toda clase de labores conocidos en barra, los más espumosos y transparentes para tocar, y la legítima marca «La Cruz Roja», de Tarrasa. Todo se da a prueba.

PELETERIA A PRECIOS INVEROSIMILES. = SURTIDOS EXTRAORDINARIOS

Quilios Renard desde 25 hasta 40 pesetas. Mangitos Renard Tibet, para señora, desde 14 pesetas en adelante. Estolas y demás artículos de este ramo, todo a precios baratísimos.

EL NON-PLUS-ULTRA

Después de grandes reformas, este acreditado establecimiento ofrece a PRECIOS EXTRAORDINARIAMENTE ECONÓMICOS, los siguientes géneros:

PODONTALGICO ALIÑO

Pósforo de la avena y Nuez de Kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón.

Guerra

Nombrando gobernador militar de Las Palmas (Gran Canaria), al general de brigada D. Francisco Sánchez Manjón.

Firma de D. Alfonso

Madrid, 26.
Jefe de sección del Ministerio al general de brigada D. Ventura Fontán.

ESPECTÁCULOS

PRINCIPAL.—A las 4 y 8: La almoneda del diablo.
PRINCESA.—A las 8: Secretos de confesión.

ESLAVA

Compañía COMICO-DRAMÁTICA:
Funciones para hoy, tarde 5:45

CIRCO INSTRUCTIVO DE SAN FRANCISCO DE ASÍS

Portal de Valldigna, 12
Velada para hoy viernes 27

ESLAVA

HoY, día de moda, a las 5:45 de la tarde se pondrá en escena la celebrada comedia de los hermanos Quintero «Amores y amores».

GRAN CIRCO SOROLLA

Por no contar Valencia con un local ad hoc, hace muchos años que, salvo algún número suelto de variedades, no hablamos tróido una compañía tan completa del género y calidad como en la presente feria nos presenta el gran circo Sorolla, poniendo verdaderas atracciones mundiales.

ÚLTIMAS NOTICIAS

Madrid, 27, 4:30 m.
Entierro
Esta tarde se ha verificado el entierro del cadáver del ministro de España en Holanda, Sr. La Rica, quien se hallaba en esta corte en uso de licencia.

COMBINACIÓN MILITAR

En los círculos frecuentados por los militares, se dice que antes de que se correspondiera pasar a la reserva al general Sánchez Gómez, jefe de la Casa militar de D. Alfonso, abandonó dicho cargo, sustituyéndolo en él el general Anar, director general de la Guardia civil.

LA ENFERMEDAD DE LA MARQUESA DE ALBUERMAS

El dueto ha sido muy numeroso.
El objeto del viaje no es otro que el consultar con un famoso doctor alemán sobre la enfermedad que hace tiempo padece la esposa del Sr. García Prieto.

GOBE, VUELA

Pañ.—El aviador Gobe ha intentado esta mañana ganar el premio del Aero-Club, batiendo el récord de 1.100 kilómetros seguidos.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Un personaje afecto a la política ministerial aseguraba esta tarde que los Sres. García Prieto y conde de Romanones se hallan de perfecto acuerdo, y que el primero facilitará la solución al problema político.

Las Clases pasivas

En el Ministerio de Hacienda se han reunido esta tarde, con el Sr. Navarro Reverter, el director de Clases pasivas y los Sres. Fernández Shaw, Pujol y Ródenas, con el objeto de examinar el proyecto de reforma de las Clases pasivas y llevarlo a la práctica una vez aprobado sin grandes dificultades.

INAGURACIÓN DE UN FERROCARRIL

El director general de Obras públicas, señor Zorita, marchará mañana a inaugurar el ferrocarril de Martorell a Barcelona.

MITÍN CONTRA MITÍN

Esta tarde ha salido para Bilbao una comisión formada por individuos de la Juventud republicana-socialista.

CONSEJERO DEL SUPLENTE AL SEÑOR DELEGADO DE HACIENDA

Con motivo de la nueva organización del ejército de Melilla y la supresión de aquella Capitania general, muy en breve, quizás antes de fin de año, se firme el decreto para que cesen en el cargo de capitán general de aquel territorio el general García Aldave.

EL FUTURO RESIDENTE

El general Alfau, gobernador militar de Ceuta, que está indicado para el cargo de residente general en nuestra zona de África, ha concurrido extensamente con el ministro de Estado acerca de asuntos de Marruecos.

Siete incendios en una mañana

Bilbao.—Durante esta mañana han ocurrido siete incendios en esta población.
A todos ha acudido la brigada de Bomberos, que, tras grandes trabajos y fatigas, ha conseguido extinguirlos.

ESCUADRA INGLESA

Vigo.—Ha zarpado de estas aguas, dirigiéndose a las rías de Arosa, la escuadra inglesa, compuesta de cinco cruceros.

PIDON ROBABA

Zaragoza.—Una comisión de vendedores de hortalizas y frutas del mercado, ha visitado al alcalde esta mañana.

OSAS DEL VINO

Constantinopla.—Varios marineros del crucero norteamericano «Esborjón», entraron en un salón para patinar, completamente borrachos, cometiendo mal incorrecciones y desafueros.

NOUVO DIVIDENDO

París.—El dividendo para las acciones del Banco de Francia, se ha fijado en 85 francos, libres de todo impuesto.

PERIODISTA FALLECIDO

Bruselas.—Ha fallecido el conocido novelista y periodista notable Francisco Moriseaux.

COMBINACIÓN MILITAR

El ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter, ha dirigido una circular a todos los directores generales de los ministerios, con el fin de que le propongan las disposiciones que deban adoptarse ante la posibilidad de que para 1.º de Enero se pongan en vigor las leyes que hoy publica la Gaceta referentes a los presupuestos y al patrón oro.

AVIACIÓN RESTRINGIDA

Berlín.—El Comité nacional del Sindicato de aviadores alemanes, ha dispuesto que los aviadores extranjeros no puedan volar en territorio alemán, mientras no se hallen inscritos como aviadores pertenecientes a las osas y fábricas nacionales.

GOBE, VUELA

Pañ.—El aviador Gobe ha intentado esta mañana ganar el premio del Aero-Club, batiendo el récord de 1.100 kilómetros seguidos.

TEATRO-CINE PATRONATO DE LA JUVENTUD OBRERA

LA HORA DE LA REDENCIÓN Y CINE CAFE RESTAURANT DEL CIRCULO CENTRAL LEGITIMISTA

Menú para el cubierto de dos pesetas Entradas variadas Paella a la valenciana Duquesas a la moda Pescado al horno

ESLAVA COMPAÑIA COMICO-DRAMÁTICA Amores y amorios y 9:45 noche MALVALOCA La familia de la Sole el casado casa quiere

CIRCO INSTRUCTIVO DE SAN FRANCISCO DE ASÍS Portal de Valldigna, 12 Velada para hoy viernes 27 La carota verde En busca de contrata A las cuatro y media

ESLAVA HoY, día de moda, a las 5:45 de la tarde se pondrá en escena la celebrada comedia de los hermanos Quintero «Amores y amorios».

GRAN CIRCO SOROLLA Por no contar Valencia con un local ad hoc, hace muchos años que, salvo algún número suelto de variedades, no hablamos tróido una compañía tan completa del género y calidad como en la presente feria nos presenta el gran circo Sorolla, poniendo verdaderas atracciones mundiales.

ÚLTIMAS NOTICIAS Madrid, 27, 4:30 m. Entierro Esta tarde se ha verificado el entierro del cadáver del ministro de España en Holanda, Sr. La Rica, quien se hallaba en esta corte en uso de licencia.

COMBINACIÓN MILITAR En los círculos frecuentados por los militares, se dice que antes de que se correspondiera pasar a la reserva al general Sánchez Gómez, jefe de la Casa militar de D. Alfonso, abandonó dicho cargo, sustituyéndolo en él el general Anar, director general de la Guardia civil.

LA ENFERMEDAD DE LA MARQUESA DE ALBUERMAS El dueto ha sido muy numeroso. El objeto del viaje no es otro que el consultar con un famoso doctor alemán sobre la enfermedad que hace tiempo padece la esposa del Sr. García Prieto.

GOBE, VUELA Pañ.—El aviador Gobe ha intentado esta mañana ganar el premio del Aero-Club, batiendo el récord de 1.100 kilómetros seguidos.

SITUACIÓN POLÍTICA Un personaje afecto a la política ministerial aseguraba esta tarde que los Sres. García Prieto y conde de Romanones se hallan de perfecto acuerdo, y que el primero facilitará la solución al problema político.

OSAS DEL VINO Constantinopla.—Varios marineros del crucero norteamericano «Esborjón», entraron en un salón para patinar, completamente borrachos, cometiendo mal incorrecciones y desafueros.

PIDON ROBABA Zaragoza.—Una comisión de vendedores de hortalizas y frutas del mercado, ha visitado al alcalde esta mañana.

ESCUADRA INGLESA Vigo.—Ha zarpado de estas aguas, dirigiéndose a las rías de Arosa, la escuadra inglesa, compuesta de cinco cruceros.

PERIODISTA FALLECIDO Bruselas.—Ha fallecido el conocido novelista y periodista notable Francisco Moriseaux.

AVIACIÓN RESTRINGIDA Berlín.—El Comité nacional del Sindicato de aviadores alemanes, ha dispuesto que los aviadores extranjeros no puedan volar en territorio alemán, mientras no se hallen inscritos como aviadores pertenecientes a las osas y fábricas nacionales.

GOBE, VUELA Pañ.—El aviador Gobe ha intentado esta mañana ganar el premio del Aero-Club, batiendo el récord de 1.100 kilómetros seguidos.

